

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΛΑΓΚΑΔΑ****κ.κ. ΙΩΑΝΝΟΥ****23 Μαΐου 2010**

Την Κυριακή της Πεντηκοστής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης ετέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία καθώς και τον εσπερινό της γονυκλισίας στον Πάνσεπτο Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης, στον οποίο υπηρέτησε ως Ιερατικός Προϊστάμενος μέχρι την ημέρα της εκλογής του.

Ετέλεσε, επίσης, και τρισάγιο στη μνήμη του Μακαριστού γέροντός του, Παντελεήμονος του Β'. Την ίδια ημέρα παρέστη, μαζί με τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθιμο, στον εσπερινό του Αγίου Πνεύματος, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Θεσσαλονίκης.

**24 Μαΐου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης συλλειτουργήσε με τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθιμον στον παραπάνω εορτάζοντα Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος.

**25 Μαΐου 2010**

Στην εορτή της τρίτης ευρέσεως της Τιμίας Κεφαλής του Τιμίου Προδρόμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ.κ. Ιωάννης λειτούργησε στην Ιερά Μονή Αγίας Θεοδώρας, στην οποία για πολλά έτη διηκόνησε ως Ηγούμενος αυτής.

**29 Μαΐου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης λειτούργησε στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πανοράματος Θεσσαλονίκης (γυναικεία μονή), οπού

ετέλεσε και το μνημόσυνο της Μακαριστής Ηγουμένης, Γερόντισσας Φεβρωνίας.

### **30 Μαΐου 2010**

Την Κυριακή των Αγίων Πάντων ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Πάνσεπτο Προσκυνηματικό Ναό των Αγίων Κύριλλου & Μεθοδίου Θεσσαλονίκης σε κλίμα συγκινήσεως και κατανύξεως, εκεί όπου ξεκίνησε την ιερατική του διακονία ως εφημέριος και ως προϊστάμενος του Ιερού Ναού.

### **5 Ιουνίου 2010**

Η πομπή για την ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου ξεκίνησε από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Πολιούχου Θεσσαλονίκης, προς τον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Παρασκευής Λαγκαδά. Οι τοπικοί άρχοντες υποδέχθηκαν με τιμές τον Μητροπολίτη μαζί με πλήθος κόσμου. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην υποδοχή παρευρέθη ο Σύλλογος Μοτοσυκλετιστών, ο οποίος συνόδευσε τον Μητροπολίτη ως το Ναό της Αγίας Παρασκευής, όπου και έγινε η ενθρόνιση, παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερωνύμου, του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθίμου, Επισκόπων, και πλήθους αρχιερέων από το εσωτερικό και εξωτερικό.

### **6 Ιουνίου 2010**

Την επομένη ημέρα, μετά την ενθρόνιση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης λειτούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Παρασκευής, όπου ετέλεσε αρχιερατικό μνημόσυνο του προκατόχου του, Μακαριστού Μητροπολίτου Λαγκαδά κυρού Σπυρίδωνος και προέβη στα αποκαλυπτήρια πλάκας στην πλατεία, η οποία πήρε το όνομα του Μακαριστού Σπυρίδωνος του Α'.

### **13 Ιουνίου 2010**

Λίγες ημέρες μετά την ενθρόνισή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης

Λειτουργήσε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Λαγυνών, όπου ετέλεσε χειροτονίες κληρικών. Την χειροτονία εις πρεσβύτερον του άχρι τούδε διακόνου Αγγέλου Γκατζιώλη και την χειροτονία εις διάκονον του Αλεξάνδρου Φίλλιου.

#### **20 Ιουνίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης λειτουργήσε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου-Λαγκαδά , όπου προέβη στις χειροτονίες του Σταύρου Παπαδόπουλου εις Διάκονον και του π. Σταύρου Κυρσταυρίδη εις Πρεσβύτερον.

#### **24 Ιουνίου 2010**

Στον Ιερό Ναό Αγ. Αθανασίου-Καβαλαρίου λειτουργήσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης και προέβη στις χειροτονίες του π. Διονυσίου Νικολαΐδη εις Πρεσβύτερον, στον οποίο και απενεμήθη το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου, καθώς και του Μιχαήλ Τοκατλίδη εις Διάκονον.

#### **26 Ιουνίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης λειτουργήσε στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου-Λαγυνών, όπου και ετέλεσε τις χειροτονίες του π. Αλεξάνδρου Φίλλιου εις Πρεσβύτερον και του Νικολάου Βασιλείου εις Διάκονον.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας στην Ι.Μονή Αγ. Θεοδώρου Γαβρά ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε την Κουρά του Δημητρίου Κουκουλεκίδη.

#### **27 Ιουνίου 2010**

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής λειτουργήσε ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης, όπου και ετέλεσε τις χειροτονίες του π. Νικολάου Βασιλείου εις Πρεσβύτερον και του Δημητρίου Κουκουλεκίδη εις Διάκονον.

**29 Ιουνίου 2010**

Ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης λειτούργησε στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής, οπού και ετέλεσε τις χειροτονίες του π. Σταύρου Παπαδόπουλου εις Πρεσβύτερον και του Λουκά Λαλόπουλου εις Διάκονον.

**30 Ιονίου 2010**

Το απόγευμα, στις 30 Ιουνίου, στην Ι. Μονή Αγ. Θεοδώρου Γαβρά ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε την Κουρά του Αρσενιάδη Ιωάννη.

**1 Ιουλίου 2010**

Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου - Λαγκαδά λειτούργησε ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης, όπου και ετέλεσε τις χειροτονίες του π. Λούκα Λαλόπουλου εις Πρεσβύτερον, εις τον οποίον και έδωσε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτου, και του Ιωάννου Αρσενιάδη εις Διάκονον.

**4 Ιουλίου 2010**

Ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου-Δητής, οπού και ετέλεσε τη χειροτονία του π. Μιχαήλ Τοκατλίδη εις Πρεσβύτερον.

**19 Ιουλίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας ετέλεσε, στον εορτάζοντα ιστορικό ναό Προφύτου Ηλιού – Ασσήρου, τον Πανηγυρικό Εσπερινό μετά αρτοκλασίας και εκήρυξε το Θείο Λόγο.

**03 Αυγούστου 2010**

Κατά την εορτή της Αγίας Θεοδώρας τελέστηκε στην Ιερά Μονή της Αγίας Θεοδώρας Θεσσαλονίκης Αρχιερατική Λειτουργία χοροστατούντος του

Μητροπολίτου Λαγκαδά κ.κ Ιωάννου ο οποίος διετέλεσε επί πολλά έτη Ηγούμενος αυτής.

#### **05 Αυγούστου 2010**

Ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης ετέλεσε τον εσπερινό στον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος – Δρακοντίου και στη συνέχεια επισκέφθη το Ιερό Ησυχαστήριο Μεταμορφώσεως – Μεσαίου.

#### **08 Αυγούστου 2010**

Τέλεση της Θείας Λειτουργία από τον Σεβασμιωτάτο Μητροπολίτη Λαγκαδά στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου – Θεσσαλονίκης, με πλήθος Ιερέων και πιστών.

#### **10 Αυγούστου 2010**

Ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης λειτούργησε στον Μητροπολιτικό Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Λαγκαδά, όπου και ετέλεσε τη χειροτονία του Θεολόγου Τσαμπάζη εις Διάκονον.

#### **14 Αυγούστου 2010**

Ο Ποιμενάρχης μας λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου-Λαγυνών, όπου και ετέλεσε τη χειροτονία του Δωρόθεου Νεοφύτου εις Διάκονον.

Το απόγευμα τελέστηκε Μέγας Εσπερινός στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως Θεοτόκου- Λαγκαδά καθώς και Λιτανεία της Ιεράς Εικόνας Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Λαγκαδά, προεξάρχοντας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μαζί με πλήθος Ιερέων και πιστών.

#### **15 Αυγούστου 2010**

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας ετέλεσε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία εις τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου σε κλίμα κατανύξεως, μαζί με πλήθος Ιερέων και πιστών, οι οποίοι παραβρέθηκαν ώστε να εορτάσουν τη

μεγάλη αυτή εορτή της Παναγίας μας.

### **16 έως 20 Αυγούστου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης χειροτόνησε εις Πρεσβύτερον τον π. Θεολόγον Τσαμπάζη στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Λαγυνών. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας μετέβη εις Πολωνίαν, συνοδεύοντας τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη κατόπιν προσκλήσεως της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Πολωνίας.

### **23 έως 24 Αυγούστου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά παρευρέθη στις εόρτιες εκδηλώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Ζακύνθου προς τιμήν του Αγίου Διονυσίου, Πολιούχου και Προστάτου της νήσου Ζακύνθου, προσκεκλημένος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Ζακύνθου κ. κ. Χρυσοστόμου.

### **26 έως 29 Αυγούστου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας, κατόπιν προσκλήσεως της Ιεράς Μονής των Ιβήρων και του Πανοσιολογιώτατου Καθηγούμενου αυτής Αρχιμ. π. Ναθαναήλ έλαβε μέρος στις εόρτιες λατρευτικές εκδηλώσεις για την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, οπού τιμάται η Ιερά εικόνα της Παναγίας της Πορταΐτισσας. Η πανήγυρις τελέστηκε σε κλίμα συγκινήσεως και κατανύξεως προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτη Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννη με τη συμμετοχή πολλών φιλοξενούμενων ιερέων, μοναχών και πλήθους προσκυνητών.

Κατά την επιστροφή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης ετέλεσε εσπερινό στην Ιερά Μονή του Αγίου Θεοδώρου Γαβρά, όπου και προέβη στην Κουρά του Παντελεήμονα Καλπιτζή.

### **30 Αυγούστου 2010**

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου – Λαγυνών ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας ετέλεσε Θεία Λειτουργία και χειροτόνησε εις Διάκονον

τον μοναχό π. Παντελεήμονα Καλπιτζή.

## **2 Σεπτεμβρίου 2010**

Την τρίτη, κατά σειρά, σύναξη των Ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, όπου και ετέθησαν ζητήματα ποιμαντικής αλλά και σύγχρονων προβλημάτων τα οποία καλούνται να αντιμετωπίσουν σε άμεση επαφή και συνεργασία με το λαό.

## **3 Σεπτεμβρίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας παρευρέθη στη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά Θεσσαλονίκης, κατά την εορτή του Αγίου Ανθίμου, όπου και ευχήθηκε στον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθιμο, επί τη ευκαιρία των ονομαστηρίων του.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης μας, το απόγευμα της ίδιας ημέρας, μετέβη στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σοχού, όπου, κατά τον εσπερινό, ετέλεσε την κουρά του μοναχού π. Γρηγορίου, αδελφού της Ιεράς Μονής.

## **4 Σεπτεμβρίου 2010**

Μνημόσυνο, επί τη συμπλήρωση εννέα μηνών από την εις Κύριον εκδημίαν του μακαριστού προκατόχου του, Μητροπολίτου κυρού Σπυρίδωνος, ετέλεσε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ.κ. Ιωάννης κατά τη Θεία Λειτουργία στο Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Παρασκευής – Λαγκαδά. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ετέλεσε τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού Μητροπολίτου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας παρευρέθη εις τον Εσπερινό των Εγκαινίων του Ι. Ν. του Αγίου Στεφάνου, στην πόλη της Αρναίας, ο οποίος προ ετών καταστράφη από πυρκαγιά. Κατά την τελετή παρευρέθησαν ο

Μακαριώτατος Αρχιεπ. Αθηνών κ.κ. Ιερωνύμος, πολλοί ιεράρχες, ιερείς και πλήθος πιστών.

### **5 Σεπτεμβρίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ. κ. Ιωάννης, μετά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Αποστόλου Θωμά Μεγάλης Βόλβης, χειροτόνησε εις Διάκονον τον Παύλο Παρασκευά. Στη συνέχεια, ετέλεσε αγιασμό στις όχθες της λίμνης της Βόλβης και απηύθυνε λόγους προτροπής για το σεβασμό και την προστασία του περιβάλλοντος.

### **7 Σεπτεμβρίου 2010**

Ο Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης επεσκέφθη και ευλόγησε την εγκατάσταση της νέας Μεραρχίας. Την παραμονή της εορτής του Γενεθλίου της Παναγίας μας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ.κ. Ιωάννης χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό του εορτάζοντος Ιερού Ναού της Παναγίας των Πέντε Βρύσεων.

### **8 Σεπτεμβρίου 2010**

Την ημέρα της εορτής της Παναγίας μας ο Ποιμενάρχης μας ετέλεσε την Ιερά Πανήγυρη στο Μετόχιον της Ιεράς Μονής Δοχειαρίου Αγίου Όρους, το οποίο βρίσκεται στο Σοχό. Κατά τη Θεία Λειτουργία χειροτόνησε εις Πρεσβύτερον τον π. Παύλο Παρασκευά. Κατόπιν, πραγματοποιήθηκε η Ιερά Λιτανεία της εικόνας της Παναγίας της Γοργοεπηκόου με την παρουσία ηγουμένων, ιερέων και πολλών προσκυνητών.

### **11 Σεπτεμβρίου 2010**

Το Σάββατο, στις 11 Σεπτεμβρίου, στο Ιερό Ησυχαστήριο Παντοκράτορος στο Μελισσοχώρι, ο Μητροπολίτης μας ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία και χειροτόνησε εις Πρεσβύτερον τον Αδελφόν της Μονής, τον Ιερομόναχον Αντώνιο Γκοτζαμάνη και του επένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.



**13 Σεπτεμβρίου 2010**

Την παραμονή της εορτής της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού ο Σεβ. Μητροπολίτης μας ετέλεσε τον εσπερινό στο Ιερό Ησυχαστήριο Αγίου Αθανασίου και Αγίας Κυράνας, του οποίου το καθολικόν είναι αφιερωμένο στον Τίμιο Σταυρό.

**14 Σεπτεμβρίου 2010**

Την ημέρα της εορτής του Τιμίου Σταυρού ο Ποιμενάρχης μας λειτούργησε στον Πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Λοφίσκου, όπου και ετέλεσε την ακολουθία της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.

**15 Σεπτεμβρίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος, με ομάδα κληρικών και λαϊκών, πραγματοποίησε προσκυνηματική εκδρομή στους Αγίους Τόπους – Ιερσόλυμα. Λειτούργησε σε Προσκυνήματα του Ιερού Τόπου, ιδιαιτέρως εις στο Κουβούκλιο του Παναγίου Τάφου, όπου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας συλλειτουργούντων και άλλων Αρχιερέων. Το προσκύνημα διήρκησε από την 15η έως την 21η Σεπτεμβρίου.

**25 Σεπτεμβρίου 2010**

Η πόλη των Πατρών, στις 26 Σεπτεμβρίου, εορτάζει την επαναφορά, από τη Ρώμη στην Πάτρα, της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ενδόξου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου. Αυτό αποτέλεσε την αφορμή, ώστε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας να παρευρεθθή στην πόλη των Πατρών, μετά από πρόσκληση του Μητροπολίτη Πατρών κ.κ. Χρυσόστομου, δια να πανηγυρίσουν αυτό το γεγονός. Κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Μητροπολίτης μας και ομίλησε σχετικά με την προσωπικότητα του Αγίου. Την επομένη ημέρα τελέστηκε πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία με την παρουσία πλήθους πιστών.

**30 Σεπτεμβρίου 2010**

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Λαγυνών, όπου φυλάσσεται η Ιερά εικόνα της Παναγίας Γοργοεπηκόου στο ομώνυμο παρεκκλήσιο, ο

Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό. Κατά την ημέρα της εορτής της Παναγίας ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία.

### **02 Οκτωβρίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας ετέλεσε το Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίου Θεοδώρου του Γαβρά Πέντε Βρύσεων και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε Ιερά Λιτανεία της Εικόνας του Αγίου με την παρουσία Αρχών, κληρικών και του λαού μας.

### **03 Οκτωβρίου 2010**

Την Κυριακή στις 3 Οκτωβρίου ο Σεβ. Μητροπολίτης μας ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία εις τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Παρασκευής, όπου και ετελέσθη μνημόσυνο για τα θύματα της Μικρασιατικής Καταστροφής. Ο Μητροπολίτης μας αναφέρθηκε στην ιστορική μνήμη των αδελφών μας στη Μικρά Ασία, ενώ στο τέλος του μνημοσύνου μετέβησαν στο Ηρώον του Λαγκαδά, όπου και κατέθεσαν στεφάνια.

### **5 εως 8 Οκτωβρίου 2010**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης μετέβη στην Αθήνα από την Τρίτη 05 έως και την Παρασκευή 08 Οκτωβρίου, και συμμετείχε στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος.

### **10 Οκτωβρίου 2010**

Ο Σεβ. Μητροπολίτης μας λειτούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Παρασκευής, ετέλεσε επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντας στον Μακεδονικό Αγώνα και εκφώνησε τον Πανηγυρικό Λόγο της ημέρας. Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης μας, οι Αρχές της πόλης και ο πιστός λαός μετέβησαν στην πλατεία και κατέθεσαν στεφάνια στο Ηρώον του Μακεδονικού Αγώνος. Την ίδια ημέρα ο Ποιμενάρχης μας παρευρέθη στην επιμνημόσυνη δέηση, στα νεκροταφεία του Λαγκαδά,

για του πεσόντας της περιοχής του Λαγκαδά.